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EXMO(A). SR(A). DR(A). JUIZ(A) DE DIREITO DA         VARA DA COMARCA DE XXXXX


Expediente em mote envolve verificação de materialidade delitiva e constatação de autoria através de tipicidade adequada, conforme portaria inaugural. Contudo, em razão do acúmulo de serviços nesta delegacia, não foi possível concluir o feito tempestivamente. Empreende-se diligência no sentido de concluir o feito.


Necessita-se de adição de novos elementos de provas para solidificar o serviço investigativo, como juntada de depoimentos, declarações, mídias e outros materiais probatórios possíveis.

Neste viés, escusado pelos motivos expostos, ex vi a latência da intempestividade deste inquérito policial, com arrimo nos termos ínsitos no art. 10, § 3º, do CPP, concessa maxima venia, enviam-se estes a V. Exa. solicitando dilação do prazo e posterior baixa para doravante finalização do feito.
Conteúdo sugestivo que promoverá a otimização das atividades funcionais de polícia judiciária através de um serviço público integral, com eficiência, produtividade e qualidade. Ocasião que pede e aguarda deferimento.


Azo oportuno para reiterar votos de real apreço e distinta consideração.

Respeitosamente,
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