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ORDEM DE SERVIÇO POLICIAL
Expediente extraído do art. 144, §§ 1º e 4º, da Constituição Federal, ex vi arts. 3º, 4º, 5º e 6º, todos do Código de Processo Penal, c/c art. 2º, § 2º, da Lei 12.830/13, c/c arts. 50, §§ 1º  a  5º, 50-A, estes da Lei 11.343/06, consonante Recomendação 03/83 do Conselho Federal de Entorpecentes.
DILIGÊNCIA PARA INCINERAÇÃO DE DROGAS APREENDIDAS

REF.: INQUÉRITO: XXXX – INDICIADO: XXXX
Senhores Investigadores de Polícia Civil, em razão das atribuições inerentes ao signatário deste documento, e do procedimento de incineração de drogas apreendidas referente ao inquérito epigrafado, determina-se a adoção sequencial das seguintes providências:

1. Verificar nesta cidade a existência de empresa ou indústria possuidora de equipamentos capazes de promover incineração de drogas apreendidas. Havendo identificação do local, solicitar ao responsável pela empresa/indústria o atendimento para realizar vistoria preliminar com o objetivo de constatar a real condição para a incineração;
2. Confeccionar relatório circunstanciado do resultado das investigações e entregar ao(à) Escrivão(ã) para juntada;
3. Certifique-se e Cumpra-se em até 02 dias de expediente;
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Todos os direitos reservados. O conteúdo disponibilizado aos assinantes pertence à política de direitos autorais para uso único, individual e exclusivo, não havendo permissão para sua divulgação em qualquer outro meio de comunicação sem autorização da Revista da Defesa Social. Logo, é proibida a impressão ou transmissão por broadcast, reescrição ou redistribuição sem prévia autorização por qualquer meio, inclusive reenvio de material através de email. (Art. 184 do Código Penal e Art. 29, I, da Lei Ordinária Federal 9.610/98).


