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EXCELENTÍSSIMO(A) SENHOR(A) DOUTOR(A) JUIZ(A) (DE DIREITO OU FEDERAL) Ofício XXXX/Data 
Anexo: Material probatório sobre a saúde mental do suspeito (depoimentos, prontuários etc)
Obs.: Os predicados incluídos neste modelo podem ser retirados sem prejudicar o contexto, pois foram criados de forma avulsa. 
Destacado em azul informa a parte modificável a depender de cada caso concreto. 
A Polícia Judiciária (Federal ou do Civil XXXX), através do Exmo. Sr. XXXX, Delegado de Polícia XXXX, com efetivo exercício funcional no Departamento Policial XXXX, da cidade de XXXX, do Estado XXXX, na data aprazada acima, consoante o art. 144, § 4º, da Constituição Federal, c/c arts. 3º, 4º, 5º, § 3º, 6º, 149, § 1º, 395, II e III, do Código de Processo Penal, c/c art. 2º, §§ 1º e 2º, da Lei 12.830/13 c/c art. 26, do Código Penal e, outrossim, com vaticínio jurisprudencial (1) vem a presença de Vossa Excelência: 
Que faz em favor do sujeito ativo XXXX (qualificação) suspeito de ter praticado o crime de XXXX contra a vítima XXXX, fato ocorrido às XXhXX, da data XXXX, no local XXXX, da seguinte forma: XXXX. 
A justificativa para a pretensão requerida é oriunda do material cognitivo anexo que informa a condição somática do suspeito como detentor de saúde prejudicada causada por doença mental ou perturbação da saúde mental. 
Ciente que o ergástulo não é local apropriado para receber inimputáveis por doença mental e, com viés do ordenamento jurídico elencado, especificamente o art. 149, § 1 º, do Código de Processo Penal, este signatário representa pela internação do suspeito em nosocômio congênito, consoante possível insanidade mental do suspeito e, outrossim, para ficar à disposição do Poder Judiciário aguardando os atos jurisdicionais que V. Exa assim entender necessários. 
Nestes termos, pede e espera deferimento. 

Respeitosamente,
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